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                 BOZZA PER SCHEDA BIOGRAFICA

Attenersi scrupolosamente al seguente standard:

Arianna Merlo è nata a Ivrea il 08.03.1985 . Nel marzo 2010 si diploma presso l-Accademia Albertina delle Belle Arti di Torino in Discipline ed Arti dello spettacolo.

Giulia Nota è nata a Torino il 04.09.1985 . Nel marzo 2009 si diploma con laurea breve  presso l-Accademia Albertina delle Belle Arti di Torino in Discipline ed Arti dello spettacolo.

Lavorano insieme a partire dal gennaio 2008 soprattutto nel campo della scenografia, del costume e dell’allestimento, ad unirle anche una passione per la moda che le ha portate nel luglio 2010 all’apertura del colletivo Studio GAGA . Gruppo che si compone di quattro artisti e che lavora nel campo delle fashion performances, della fotografia e dell’Arte a 360 gradi.

Mostre personali

Come duo artistico svolgono principalmente lavori legatio alla scenografia e all’allestimento, che piu’ si legano alla loro preparazione. Ne riportiamo in swguito un elenco:

Gennaio 2008: Scenografia e costumi per il cortometraggio “Pizza”, di Ivan Cazzola, prodotto dalla Illegal Film.
Ottobre 2008: Partecipazione al workshop tenuto dall’artista Matthew Barney a cura di Olga Gambari presso la fondazione Merz.

Novembre 2008: collaborione con l’Associazione Barriera e con l’artista Chiara Pirito al progetto “Barriera Mobile”( progetto con scuole medie di Barriera di Milano conclusosi con un’esposizione presso l’associazione)

Aprile 2009: Scenografia per lo spettacolo “The Fish” a cura di Erika Di Crescienzo presentato durante il festival teatrale “Spazio Piemonte” presso la Casa Del Teatro ragazzi di Torino.

Giugno 2009: Scenografia e costumi per il cortometraggio “Due di Picche”, di Massimo Russo.

Marzo 2010: Organizzazione  e partecipazione all’evento\sfilata “ non fare tanto cine” in collaborazione con il “piemonte Movie  Film Festival” presso il Circolo Dei Lettori di Torino.

Mostre collettive

Giugno 2007: 

mostra “…il rosso…nell’arte contemporanea underground…” organizzata dall’Associazione Artica per la 12° edizione della rassegna Ritmica presso il Punto Giovani “Fonderie Creative” di Moncalieri, provincia di Torino.

Maggio 2009:

Concorso Nazionale delle Arti di Catania.

ATTENZIONE: per problemi di impaginazione grafica, non sarà possibile pubblicare testi con un numero di battute superiori a quelle sopra richieste. 

Qualora la biografia inviata presentasse un testo più esteso, saranno effettuati tagli a cura dell’Associazione Piemontese Arte senza ulteriore riscontro con gli autori.

